

## 李淑娜： 专注家政 带动姐妹们致富

□本报记者 孙书贤 文/图



李淑娜(左一)指导学员练习护理技能

### 归根者简介

李淑娜,47岁,郟县人,郟县金宝贝巧媳妇家政服务有限公司总经理,国家二级心理咨询师,平顶山市妇女代表,郟县“巾帼创业明星”。

### 归根者感悟

在外创业打拼,始终难忘家乡。自从回乡创办郟县金宝贝巧媳妇家政服务有限公司以来,我深切感受到市、县两级政府对返乡创业人员的重视和保护。依托市委组织部的人才“归根”工程,我一定管理经营好公司,潜心专注家政服务,带动更多的姐妹们过上富裕美好的生活。

“市委组织部的人才‘归根’工程很有感召力,这更加坚定了我在家乡创业的的决心和信心,让家政服务在鹰城遍地开花,为更多家庭提供温馨周到的服务,从而带动姐妹们共同致富。”8月16日上午,在郟县金宝贝巧媳妇家政服务有限公司办公室,李淑娜激动地说。

### 独闯京城 潜心学新技艺

1995年,李淑娜从平顶山矿大水泥工艺专业毕业后进入郟县一家水泥厂工作。2002年,她下岗了。

李淑娜下岗不矢志,独自一人闯荡京城,进入一家公司做商品推销员。一个偶然的机会,她接触到蓬勃发展的月嫂行业。李淑娜报名参加了家政服务的系统培训学习,白天认真听老师讲课,详细做好笔记;晚上在家巩固练习,用“娃娃道具”进行魔鬼训练,潜心学习带娃技能,一遍遍给“娃娃”包裹、抚触、拍嗝、穿脱衣服、换纸尿裤……上门服务期间,她对待客户细心、用心、贴心,并将宝宝的身体状况及日常细节都详细记录在本子上,这为她几年后编写月嫂培训教材积累了珍贵的资料。

### 返乡创业 梦想在家起航

学成回家,李淑娜在郟县成立了月嫂服务团队,带领一帮姐妹打拼在家政服务行业,后来成立了郟县金宝贝巧媳妇家政服务有限公司。李淑娜创业后不忘学习,先后考取了教师资格证和国家二级心理咨询师证。

为更好地规范公司的服务,李淑娜编写了《孕友》《月嫂服务日志》,并在实践中不断总结研讨,经省妇女干部学校专家教授多次指导、修编,又印制了《家政教材汇编》上下册。

随着业务不断发展,李淑娜又在公司下设了平顶山巧媳妇职业技能培训学校、婴幼儿水育馆、产后恢复中心、心理咨询工作室、爱心红娘工作站,安置员工42名,让家政服务实现了多元化发展。公司还聘请省妇女干部学校的高级讲师为员工授课,提升员工的专业素质和服务水平。同时,李淑娜还扩大了公司规模,在洛阳市、宝丰县开设了两个加盟店。

### 送课下乡 积极回报社会

李淑娜致富不忘回报社会,每年重阳节,她都组织员工到敬老院慰问,给老人修剪指甲、洗头按摩、表演节目等。2020年以来,她积极投身抗疫,捐款、捐物参与疫情防控。

李淑娜带领公司工作人员先后到13个乡镇、30多个村免费开展家政技能培训,尤其对贫困山区妇女,送课到家门口,提高贫困妇女的就业创业技能,优先吸纳建档立卡贫困户到公司就业。

李淑娜还加入了郟县妇联心理咨询志愿者队,经常参加志愿服务活动。

8月16日上午,在郟县金宝贝巧媳妇家政服务有限公司,李淑娜亲自给学员上课培训,学员学习热情高涨。渣园乡望月河村的郭秋瑞家庭困难,李淑娜为她进行月嫂技能培训。现在,她月收入达6000元以上。“很感谢李总的帮助,要不是她,哪有我的今天!”郭秋瑞说。

“希望更多人受益于市委组织部的人才‘归根’工程。在家乡闯出自己的一片天地,为家乡的繁荣发展贡献力量。”李淑娜说。

## 邢德昌： 扎根乡村 丰富老百姓餐桌

□本报记者 胡耀华 文/图



邢德昌(右)和员工探讨公司业务发展

### 归根者简介

邢德昌,48岁,鲁山县张店乡白象店村人,河南洋瑞食品有限公司董事长、河南省餐饮食材业协会副会长。

### 归根者感悟

市委组织部实施的人才“归根”工程,让我清楚地看到了政府对人才的重视以及对返乡创业者的关爱。我要紧跟时代步伐,扎根乡村,创建一流业绩,真情回报社会,让更多村民受益。

平顶山市深入实施在外人才“归根”工程,用“归根”文化汇聚人才智慧,通过“归根”鹰才鹰商寻访大行动,吸引“归根”鹰才鹰商智助乡推动鹰城发展。“今后我要依托这大好时光,不畏艰苦,努力创业,为乡村振兴注入一池春水。”8月14日,在位于鲁山县张店乡刘湾村境内的河南洋瑞食品有限公司,邢德昌说。

### 不甘贫困 拼出一片天地

邢德昌幼时吃了不少苦,为改变家庭面貌,初中毕业后,他背起行囊到郑州一家速冻食品厂打工。

农村出来的孩子不怕吃苦,邢德昌努力工作,深受领导青睐。不过打工永远是给别人干活,邢德昌最终决定自己创业。

离职后,邢德昌从代理产品做起,在干中学,学中干,很快拥有了自己的营销队伍。

2009年,为进一步扩大业务,邢德昌成立了河南桑隆食品有限公司,专门从事速冻食品汤圆类销售。后来随着业务不断发展,代理的产品品类也渐趋丰富,不仅有传统的速冻米面制品,也有速冻肉类,精心服务企业的同时,丰富自己的人生。

邢德昌是个很有责任心的人,对于质量没把握的产品,哪怕对方给的回报再高也不干。在代理速冻食品中,邢德昌意外发现,肉类产品线多数以初级农产品为主,产业链条短,附加值低,他萌生了贸易商变生产商的想法,想拥有自己的品牌,销售自己的产品。

### 扎根沃土 更多村民受益

有梦想就有动力,邢德昌决定回乡创业。在村“两委”和地方政府的支持下,邢德昌回乡成立了河南洋瑞食品有限公司,专门生产牛羊肉砖、块、卷等速冻食品。

为进一步扩大生产,邢德昌流转土地50多亩(1亩≈666.67平方米),投资3000多万元建新厂,又增加了新兴食材生产线,丰富了老百姓的餐桌,带动当地及周边600余人就业。

经营中,邢德昌采取共建、共享、共荣的经营模式,让每一位职工都有归属感,受到大家欢迎。

“这是我们公司生产的产品,有涮锅的、烧烤的、煎爆炒的等。”在一间展厅内,邢德昌的助理李雅坤介绍冰柜里陈列的产品。

站在隔着玻璃的参观走廊上,可以清楚地看到生产车间里穿着白色工作服的工人在流水线上有条不紊地忙碌着。

“在这里工作很好,不热不冷,每月都有5000多元的收入。”职工王晨家住公司附近,从建厂伊始,她就在这里工作。

“他是俺家的恩人,俺一辈子不会忘记他。”采访中,公司保安王孩说。

王孩今年50岁,家住鲁山县团城乡应山村,此前因患股骨头坏死,他正上初中的儿子面临辍学。邢德昌听说后一直资助他家到王孩的儿子考上大学。

“今后我会依托市委组织部实施的人才‘归根’工程,争取把企业做大做强,助力乡村振兴。”采访结束,邢德昌信心满满地说。

